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Vinjett 2, Elektriska kretsar

Nar man ska vilja hogtalarelement till en given forstirkare ar det angeldget
att vilja hogtalarelement aa att deras resistans har lampligt vérde i
forhallande till forstarkarens utresistans. Dessutom bor man inte férsoka
mata ut hogre effekt i en hogtalare dn den dr dimensionerad for, eftersom
man da far distorsion.

a)

Om en forstirkare har en utresistans som dr 8 ohm t.ex. far man
maximal uteffekt i ett hogtalarelement om detta har resistansen 8
ohm. Hur stor effekt maste hogtalarelementet tala om forstarkaren ger
en sinusformad utspinning vars effektivvirde ar 12 V?

Eftersom vi antar att forstarkarens utresistans ér rent resistiv samt
att hogtalaren ar resistiv beriknas effekten pa samma sidtt som om
forstarkaren gav en likspédnning pa 12 V.

Ofta har man mer dn ett hogtalarelement kopplat till samma
forstarkarutgang. Anta t.ex. att vi har tva hogtalarelement, som bada
har resistansen 8 ohm, och att bada desssa ska kopplas till samma
forstarkarugang som ndmndes i a) (12 V, 8 ohm). De bada
hogtalarelementen kan da antingen kopplas i serie eller parallellt.
Effektutvecklingen i de bada hégtalarelementen blir den samma
oberoende om vi viljer serie eller parallellkoppling.

Visa dettal

Man viljer praktiskt taget undantagslost att koppla hégtalarelement
parallellt och inte i serie. Varfor?

Anta nu att vi endast har tillgang till h6gtalarelement med resistansen
4 ohm, vilket liksom 8 ohm &r ett vanligt virde. Hur (i serie eller
parallellt) ska vi koppla tva hogtalarelement med resistansen 4 ohm
till samma forstirkarutgang som anvéindes i a) och b) (12 V, 8 ohm)
for att fa ut maximal effekt i de bada hogtalarelementen?

Samma fraga som i c¢), men anta att de bada hogtalarelementen har
resistansen 16 ohm, vilket ocksa forekommer ibland.



